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ISTITUTO COMPRENSIVO DI CORINALDO 
ANNO SCOLASTICO 2019/20 

 

COLLEGIO DOCENTI UNITARIO 
 

VERBALE N°02 
 

Mercoledì 25 settembre 2019, alle ore 16.30, presso la “Sala Samory” della filiale BCC in Via  
Nevola a Corinaldo, si è tenuta la riunione del Collegio Docenti unitario, per discutere il seguente 
O.d.G.: 

1- Verbale collegio precedente 
2- Nomina Funzioni strumentali 
3- Nomina gruppi di lavoro e commissioni 
4- Attività alternativa alla religione cattolica 
5- Delibera di adesione alla rete AUMIRE 
6- Attività preparatoria alla successiva del collegio per dipartimenti 
7- Varie ed eventuali 

 

Presiede la riunione il Dirigente Scolastico prof. Francesco Savore; verbalizza l’insegnante Angela 
Tommasetti. 
Per quanto riguarda le presenze e le assenze si rimanda ai fogli delle firme dei tre ordini di scuola: 
presenti n° 100 docenti (21 di Scuola dell’Infanzia – 42  di Scuola Primaria – 37 di Scuola 
Secondaria di I grado). 
 

1° punto O.d.G.: “Verbale collegio precedente” 
Il Dirigente Scolastico procede alla lettura del verbale della seduta precedente del 03/09/19 
ricordando l’Ordine del Giorno: l’approvazione del verbale della seduta precedente; il saluto ai 
nuovi docenti arrivati all’I.C.Corinaldo; le comunicazioni del Dirigente Scolastico relative agli 
aspetti organizzativi e didattici (Educazione civica); le modifiche/integrazioni al PTOF 2019/2022 
con diverse proposte progettuali; la suddivisione dell’anno scolastico in trimestri o quadrimestri; le 
aree e criteri di individuazione delle Funzioni strumentali; l’individuazione e le tematiche delle 
commissioni e dei gruppi di lavoro; la richiesta dell’indirizzo musicale alla Scuola secondaria di I 
grado  di Ostra Vetere; gli accordi di rete relativamente alla partecipazione (in qualità di Istituto 
Capofila) alle reti  Matematica in Rete (MiR), Storia in Rete e AU.MI.RE. e la partecipazione alla 
“Rete di scopo finalizzata alla partecipazione di un bando regionale sull’orientamento” capofila 
Istituto “Ferraris” di Falconara Marittima; le attività funzionali all’insegnamento - Art. 29 comma a) 
e comma b); la nomina docenti tutor dei neoassunti; la conferma dei collaboratori del Dirigente, 
dello Staff di direzione e dei docenti fiduciari di plesso. 
Si vota per l’approvazione del verbale n°1  del 03/09/2019. 
Risultato della votazione (votanti 101):  favorevoli all’unanimità 
Il Collegio Docenti, con 101 voti favorevoli,  approva all’unanimità la delibera n°1 relativa al 
verbale della seduta precedente. 
 

2° punto O.d.G.: “Nomina Funzioni strumentali” 
Il Dirigente Scolastico fa presente che sono pervenute le seguenti domande: 

 per l’AREA  GESTIONE P.T.O.F. Fabiola Brunetti e Anna Maria Frati 
 per l’AREA ORIENTAMENTO Paloma Giorgi 
 per l’AREA B.E.S. Gabriela Casagrande e Mariangiola Catozzi 
 per l’AREA MULTIMEDIALITÀ Lorella Campolucci 

Considerato che non ci sono candidature in esubero, il Dirigente Scolastico propone di nominare le 
Funzioni Strumentali sopra citate. 
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Si vota per la proposta del Dirigente Scolastico come sopra descritto. 
Risultato della votazione (votanti 101): favorevoli all’unanimità 
Il Collegio Docenti approva all’unanimità la delibera n°2 relativa alla nomina delle Funzioni 
Strumentali come sopra proposto e descritto. 
 

3° punto O.d.G.: “Nomina gruppi di lavoro e commissioni” 
Il Dirigente Scolastico comunica tutti i nominativi dei docenti pervenuti in presidenza per le 
commissioni e i gruppi di lavoro deliberati nel precedente Collegio Docenti. Invita quindi i referenti 
a presentare  in direzione un calendario delle attività. Propone inoltre alla commissione 
“Generazioni Connesse” di prendere in considerazione la proposta dell’USR Marche di diventare 
“Scuola Amica Dei Bambini”. La referente Fabiola Brunetti riferisce che al più presto ci si 
incontrerà e se ne discuterà. 
Il Collegio Docenti ne prende atto favorevolmente. 
 

4° punto O.d.G.: “Attività alternativa alla religione cattolica” 
Il Dirigente Scolastico ricorda che è compito del Collegio Docenti deliberare i criteri dell’attività 
alternativa alla religione cattolica. Specifica che l’attività alternativa riguarda le “competenze di 
cittadinanza” comprensive anche  e soprattutto delle “competenze della lingua italiana”. 
Auspica che le ore dell’attività alternativa possano essere prese da insegnanti che devono 
completare il proprio orario all’interno dell’Istituto Comprensivo. In caso contrario si dovrà 
procedere alla nomina di docenti esterni. 
Si vota per l’attività alternativa alla religione cattolica come proposto dal Dirigente Scolastico. 

Risultato della votazione (votanti 101): favorevoli all’unanimità 
Il Collegio Docenti, con delibera n°3, approva all’unanimità l’attività alternativa alla religione 
cattolica come sopra descritto. 
 

5° punto O.d.G.: “Delibera di adesione alla rete AU.MI.RE.” 
Il punto in questione non viene affrontato. 
 

6° punto O.d.G.: “Attività preparatoria alla successiva del collegio per dipartimenti” 
Il Dirigente Scolastico fa presente che tutti i plessi hanno ricevuto il comunicato relativo al lavoro 
da svolgere nei dipartimenti e che non ha altro da aggiungere. 
 

7° punto O.d.G.: “Varie ed eventuali” 
Il Dirigente Scolastico fa presente quanto segue. 
 Ricorda a tutti i docenti la prosecuzione del “Progetto Screening” e del progetto “Affrontiamo 

insieme le difficoltà” 
 Propone di presentare candidatura al MIUR per un progetto promosso dal MIUR-MIBAC. La 

Prof.ssa Gabriela Casagrande illustra il progetto in questione affermando che si basa sulla 
realizzazione di un cortometraggio di 20/30 minuti da realizzarsi con i ragazzi della Scuola 
Secondaria presso il sito archeologico delle Muracce. Il cortometraggio sarà preceduto da 
laboratori condotti da esperti.  

 Ricorda il progetto “Multikulturalità” che l’insegnante Carmen Enache illustra dettagliatamente. 
Si tratta della collaborazione Italia-Malta e si basa sulla possibilità di effettuare un soggiorno di 
cinque giorni a Malta. Potranno partecipare i ragazzi della Scuola Secondaria di I grado e della 
classe quinta di Scuola Primaria. Il costo è di 460,00 € più il prezzo dell’aereo. I gruppi possono 
essere composti da un minimo di 15 ragazzi. A Malta ci sarà un corso di lingua inglese di 40 ore 
che si svolgerà sia con lezioni frontali sia con escursioni sul territorio. Il Progetto verrà proposto 
anche al Consiglio d’Istituto. 

 
Al termine dell’attività il collegio proseguirà con l’articolazione per dipartimenti dalle ore 17.30 
alle ore 19.45 come da apposito comunicato. 
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La riunione si conclude alle ore 17.20 
 
 
 

F.to Il Segretario verbalizzante 
Angela Tommasetti 

 
 
 

F.to Il Presidente 
Prof. Francesco Savore 

 


